1. MNOZINY

TR}

Znakom (%) s oznacené priklady, ktoré sa mozu javit ako ,fazsie” tesne po
prislusnej prednaske. Mali by ste v8ak byt schopni ich zvladnut s istym ¢asovym
odstupom, po diskusii s kolegami alebo s prednéasajticim/cvi¢iacim a podobne.

(1) (%) Nech A, B st prazdne mnoZiny. Dokazte, 7e A = B. (Musite pouZit
definiciu rovnosti mnozin z prednasky!)

(2) NapiSte mnoziny
(a) {1,2,3}U{3,4,5}

(b) {1, 23}0{345}

(c) {1,2,3} N {4,5}

(d) {1,2,3}nh

(e) BNO

(f) Pu{1,2,3}

(g) DUD

(h) (1,2) N (3,00) +— redlne intervaly.

(i) (1,2)NnzZ

() (1.2) Nz

(k) (1,2)U (3, 00)

() NNR
(m) NUR.
Presvedcte sa striktne v zmysle definicie U, N, Ze vaga odpoved je spravna.

(3) Pomocou zapisu typu {... : ...} zapiSte nasledujice mnoziny.
(a) Mnozina vetkych racionéalnych ¢isel, ktorych druha odmocnina je ira-
cionélna.

(b) Mnozina v8etkych spoloénych delitelov ¢isel 12345 a 543210. (fakt, ze
n je delitelom m znacime n|m).
(¢) Mnozina vSetkych podmnoZin prirodzenych ¢isel, ktoré obsahuju 3.
(d) Mnozina v8etkych komplexnych ¢isel, ktorych absolutna hodnota je 1.
(e) Gulu v R? s polomerom 1 a stredom (1,1,1).
(f) Sféru v R? s polomerom 1 a stredom (1, 1,1).
(4) Nech A, B st mnoziny, nech A C B. Comu je rovné AUB? A ¢omu AN B?
Dokazte, ze vasa odpoved je spravna.
(5) Nech A, B su mnoziny.
(a) (ANB)UA=7
(b)y (AUB)NA=7
Dokazte, ze vasa odpoved je spravna.
(6) (a) (1,2)\(3,3)=?
(b) (3,3)\(1,2) =7
(¢c) A\ A=7; A je mnozina.
(7) (A\B)n(B\ A) =?; A, B stt mnoziny.

(8) Dokazte alebo vyvratte nasledujiice mnozinové rovnosti.
(a) CN(A\B)=(C\A)\(C\B)
(b) CN(A\B)=(C\B)\(C\A4)
(C)A\(B\C) (A\B)\C
(d) A=(AUB)Nn (AU B°)

(e) A= (ANB)U(ANB"Y)
(9) Nech A, B st kone¢né mnoziny. Nech A ma n prvkov (znacime |A| = n) a
nech |B| =
1



(a) Akeé su vsetky mozné hodnoty |A U B|?
(b) Aké st vSetky mozné hodnoty |A N B|?
(c¢) Ako sa zmeni odpoved na (a), ak navyse predpokladame, ze ANB = (}?
(d) Ako sa zmeni odpoved na (b), ak navyse predpokladame, ze |[AU B| =
57
(e) Pre kazdé dve kone¢né mnoziny A, B je Stvorica Cisel |A|,|Bl,|]A N
B|,|AU B| v istom peknom vztahu. Objavte tento vztah a dokazte ho.
(10) Napiste vsetky podmnoziny mnoziny {1, 2, 3}. Najdite také A, B C {1,2, 3},
ze neplati ani A C B, ani B C A.
(11) Kolko je v8etkych podmnozin n-prvkovej mnoziny?
(12) Nech A je kone¢na mnozina, nech B je mnoZzina, nech f je zobrazenie f :
A— B.
(a) Aky je vztah medzi |A| a |f(A4)|?
(b) Co mozeme usudif o zobrazeni f, z predpokladu |A| = |f(A)[?
(13) Nech A je kone¢na mnozina, nech f : A — A. Dokéazte, ze f je surjektivne
prave vtedy, ked f je injektivne.
(14) Zistite, ¢ plati:

(@ {1}e{L2y () 1c{1,2} (k) 0C{1,2}
b {1c{L2} (9 {e{{lh2y (1) 0Cd
(1} C{{1},2} (m) 0e

() {L,2}e{1,2} (b
(d) {123 c{1,2y () {2} c{{1},2}
() 1e€{1,2} (3 0e{1,2}
Svoje odpovede zdovodnite. Najdite Studenta, ktory ma na niektoré z (a)-
(m) iny nézor a pohéadajte sa s nim o tom.
(15) Najdite (v univerze R):

(16) Vypocitajte:
(@) {1,2} x {1,3}
(b) {13} x {12}
() ({1,2} x {1,3}) N ({1,3} x {1,2})
(17) Vypocitajte ({1,2} x{1,3}) U({1,3} x {1,2}). Je tato mnozina kartézskym
sifinom nejakych dvoch mnozin? Prec¢o?
(18) () Nech A, B st konetné mnoziny také, ze |A x B| je prvoéislo. Co viete z
toho usudit o mnozinach A, B? MoZe sa stat, Ze A = B? Preco?
(19) Dokazte alebo vyvrafte: pre vetky mnoziny A, B, C plati:
(a) AN(BxC)=(ANB)x (ANC);
(b) Ax(BNC)=(Ax B)Nn(AxC);
(c) AUBxC)=(AUB) x (AUC);
(d) Ax(BUC)=(AxB)U(AXxC).
(20) Nech A, B st mnoziny, nech f : A — B. Dokazte alebo vyvréfte: pre vietky
X,Y C A plati:
(a) F(XUY) = F(X)UF(V);
(b) F(X V) = F(X) N F(V).



